
4. cvičeńı

1. Mějme baĺıček karet oč́ıslovaných 1, 2, . . . , n, ze kterého postupně sńımáme
všechny karty.

(a) Kolik je r̊uzných uspořádáńı baĺıčku takových, že při sńımáńı přijde karta
č́ıslo 1 dř́ıve než karta č́ıslo 2.
[Výsledek: n!

2
.]

(b) Kolik je r̊uzných uspořádáńı baĺıčku takových, že při sńımáńı je mezi
kartou č́ıslo 1 a kartou č́ıslo 2 právě k daľśıch karet.
[Výsledek: 2 · (n− k − 1) · (n− 2)!.]

2. Kolik nezáporných celých č́ısel menš́ıch než 106 obsahuje každou z cifer 1, 2, 3, 4?
[Výsledek: 106 − 4 · 96 + 6 · 86 − 4 · 76 + 66.]

3. Uvažujme všechny tř́ıprvkové podmnožiny množiny {1, 2, . . . , n}.

(a) Kolik z nich obsahuje č́ıslo 1?
[Výsledek:
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.]

(b) Kolik je dvojic tř́ıprvkových podmnožin, které maj́ı společný právě jeden
prvek?
[Výsledek: 1
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.]

4. Mějme množinu M = {1, 2, . . . , n}.

(a) Kolika zp̊usoby lze množinu M rozložit na dvě neprázdné části?
[Výsledek: 2n−1 − 1.]

(b) Kolika zp̊usoby je možné prvky množiny M seřadit do kruhu tak, aby 1
a n nebyly vedle sebe?
[Výsledek: (n− 3)(n− 2)! pro n ≥ 3.]

5. Kolika zp̊usoby může být k ≥ 1 knih umı́stěno na n ≥ 1 rozlǐsitelných polic,
jestliže

(a) knihy jsou nerozlǐsitelné kopie stejného titulu?
[Výsledek:

(n+k−1
k

)
.]

(b) žádné dvě knihy nejsou stejné a zálež́ı na pozici knih v polici?
[Výsledek:

(n+k−1
k

)
k!.]

6. Uvažme binárńı posloupnosti délky 8 obsahuj́ıćı šest nul a dvě jedničky. V
kolika z nich nejsou dvě jedničky bezprostředně za sebou?
[Výsledek:
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.]

7. Kolik podmnožin o alespoň dvou prvćıch obsahuje množina {1, . . . , n}?
[Výsledek: 2n − 1 − n.]


